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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 
 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às 08h30min, na sala 
de reuniões nas dependências do IPSPMP – PIRAPREV, sito à Avenida Dona Elza Peçanha de Godoy, 
nº 170, Bairro Vista Alegre, nesta Comarca de Piracaia, no Estado de São Paulo, reuniram-se os 
membros do Comitê de Investimentos do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do 
Município de Piracaia – PIRAPREV; nomeados pela Portaria nº 9.945 de 17 de junho de 2021, a 
Senhora Aline Aparecida de Souza Pinto, o Senhor Osmar Giudice e a Senhora Claudia Leoncio da 
Silva; presentes também o Senhor Robson Adão Martins Ribeiro, Assistente Financeiro. Ordem do 
Dia: Análise da nova Resolução do Conselho Monetário Nacional n° 4.963; revisão da Política de 
Investimentos para 2022 conforme nova normativa CMN n° 4.963; análise do Boletim Focus e do 
cenário macroeconômico do mês de Novembro de 2021; explanação da carteira de investimentos 
do instituto referente ao mês de Novembro conforme relatório da Consultoria Financeira e; 
elaboração de Regimento Interno do Comitê de Investimentos. Encaminhamentos: Constatada a 
existência legal de quórum, a senhora Presidente abrindo os trabalhos agradeceu a presença de 
todos e junto à equipe deu início a reunião; sendo o primeiro ponto a entrar como tema a nova 
Resolução do Conselho Monetário Nacional n°4.963, esta que entrará em vigor a partir do dia 03 de 
janeiro de 2022 e revogou as resoluções anteriores, portanto foram feitos comparativos ponto a 
ponto da antiga resolução CMN n° 3.922 conforme documento disponibilizado pelo Ministério da 
Economia que trouxe importantes destaques quanto as alterações que foram efetuadas; neste 
momento foram descritos pelos membros presentes os pontos e aspectos principais que sofreram 
alguma alteração sendo eles: desdobramento do segmento de Renda Variável e Estruturados; 
comandos mais claros relativos aos quesitos técnicos para a contratação de pessoas jurídicas para 
atividades na avaliação e consultoria de investimentos, critério este que já era atendido pelo RPPS 
antes da nova resolução; inserção de novo segmento de crédito consignado, sendo o principal 
destaque do documento; extinção de algumas nomenclaturas específicas de RPPS que obrigavam 
os constituintes de fundos de investimentos a criar ativos específicos para as unidade gestoras, 
ponto importante que agora permitirá maior ampliação de investimento para os RPPSs nas 
categorias que já investia e poderá diminuir os custos das taxas cobradas pelos administradores, 
haja visto a não necessidade de criação de fundos específicos; previsibilidade de no caso de 
contratação de serviço de custódia, realizar o cadastramento do Custodiante e; supressão de alguns 
artigos e mescla de outros a fim de facilitar o entendimento. Compreendido e analisado vis a vis 
estas alterações, foi colocado em diálogo, importantes considerações quanto ao envio dos 
demonstrativos para a Secretária da Previdência, como o Demonstrativo da Política de 
Investimentos - DPIN, que está com proposta de prazo prorrogada, tendo em vista a necessidade 
das alterações na Política de Investimentos para o exercício de 2022, os membros em conjunto 
decidiram que o DPIN será enviado com as alterações necessárias e, caso haja necessidade, haverá 
uma retificação no começo de 2022 para regularizar as devidas incongruências que vierem a 
ocorrer, para tanto segue o documento analisado em reunião dos comparativos da CMN n° 3.922 
com a CMN n° 4.963, o documento não será anexado dentro da ata de forma completa devido ao 
seu tamanho, porém algumas páginas constarão a seguir: 
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Discutido então os aspectos relevantes da nova resolução que regerá os investimentos foi 
constatado pelos membros do comitê que a Política de Investimentos anteriormente elaborada na 
última reunião de Novembro seria revista, e a que passará a valer será a nova elaborada nesta 
reunião, já com as alterações conforme nova diretrizes que regerá os investimentos da autarquia. 
Sendo assim, as alterações foram: alteração de todo o documento onde citava a Resolução CMN n° 
3.922 pela Resolução CMN n° 4.963, pois a mesma revogou a anterior; desmembramento do 
segmento de Investimentos Estruturados e Imobiliários; inserção de novo segmento de 
Investimentos em Consignado e alteração dos percentuais de alocação nos diferentes segmentos 
conforme as novas orientações. Os membros aguardavam que esta nova normativa viesse com 
aumento nos limites, principalmente de investimentos no exterior, no entanto, a modificação nesse 
campo não houve, ficando limitado ao mesmo percentual. Um aspecto importante trazido à luz 
pelo Senhor Osmar Giudice, presidente do Comitê de Investimentos, foi quanto a inserção da 
segmentação de investimentos em crédito consignado, que entrou em aplo debate junto aos 
membros colocando os aspectos positivos e negativos deste tipo de ativo e considerando 
principalmente a viabilidade da execução de tais investimentos, neste ponto em unanimidade os 
membros concordaram que a simples inserção na tabela de alocação não é requisito único para 
celebrar o investimento e, para tanto, será exigido previamente um estudo de viabilidade 
econômica e também, os parâmetros ainda serão definidos posteriormente pelo Ministério da 
Previdência e Trabalho, assim, a Política de Investimentos para 2022 foi definida e será enviada via 
CADPREV WEB por meio do DPIN - Demonstrativo da Política de Investimentos, onde provalmente 
deverá ser reajustada no próximo ano, pois o aplicativo CADPREV WEB ainda não está 
parametrizado para atender a nova resolução e nessas definições segue então a PI que foi ajustada 
e inserido as novas diretrizes e campos: 
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Finalizado o tema da Política de Investimentos, os membros analisaram o Boletim Focus do dia 13 
de dezembro, frisando os aspectos que houveram alterações como o IPCA - Índice de Preços ao 
Consumidor Amplo que após semanas de altas consecutivas teve sua primeira diminuição 
prospectada, o que indica uma possível desaceleração no nível da inflação para o período de 2022, 
que mesmo assim ainda deve ficar alta por conta dos aspectos de oferta e demanda; outra 
indicador importante, o PIB, vem sendo empurrado novamente com diminuição nos seus 
percentuais, chegando a constar agora para o próximo período de 2022 em 0,50 p.p.; o câmbio 
segue com alta pressionado principalmente por conta dos aumentos nas taxas de juros que devem 
ocorrer no primeiro semestre no EUA, segue abaixo o documento analisado: 
 

 
 
Junto a esta análise, veio à discussão entre os pares, o cenário macro e micro que se perpetuou 
pelo mês. Colocado como destaque pela equipe e diretoria, o surgimento de uma nova variante do 
Coronavírus, a ômicron, está que causou temor nos mercados globais na última semana do mês por 
conta de sua transmissibilidade que seria muito maior que as outras variantes detectadas até 
agora, os efeitos nos mercados asiático, europeu e americano foram sentidos em escala mais ampla 
por conta da taxa de vacinação e a preocupação de novos lockdowns, que afetariam a recuperação 
e abertura econômica, as quais vêm ocorrendo de maneira rápida. O cenário do Brasil se prostrou 
um pouco mais controlado no quesito da situação fiscal, a deterioração vista nos meses passados já 
abarcou e precificou muitos ativos, portanto para este mês, certo período de calmaria foi 
incorporado nas medidas de risco e os investimentos em renda fixa tiveram boa performance na 
carteira do instituto; outros destaques foram o imbróglio com a PEC dos precatórios que continua 
no radar dos investidores, e o surgimento e despontada da 3ª via, com o ex-juiz Sérgio Moro sendo 
o antagonista dos favoritos, Bolsonaro e Lula. Na bolsa brasileira com o cenário local de aumento 
de taxa de juros e ambiente inóspito para investidores estrangeiros, a captação de rentabilidade 
segue sendo difícil, ainda mais agora com fortalecimento do dólar e algumas commodities 
corrigindo seus preços, a variação do IBOV no ano só ganhou da bolsa da Venezuela, com variação 
de indicador em - 14,37% no ano até o período de Novembro; com o foco dos membros se voltando 
para o cenário internacional, é trazido novamente a debate à próxima decisão do FED que em 
reunião do FOMC trouxeram um discurso mais movimentado, indicando que os estímulos 
monetários serão diminuídos com maior rapidez, o que indica que a inflação, antes transitória, 
agora passa a ser problema cada vez maior, portanto o ritmo do tapering deve ser cada vez maior. 
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Logo em seguida a carteira do instituto entrou em pauta, sendo apresentada conforme seguirá logo 
abaixo; as movimentações em renda fixa seguiram o ambiente do país, apresentando rentabilidade 
positiva no mês de Novembro, impactadas principalmente pela diminuição nos níveis de risco de 
meses anteriores, o cenário das eleições já foi precificado e deverá agora se estabilizar portanto 
diminuindo o risco destes ativos na carteira do IPSPMP PIRAPREV, no plano da renda variável a 
carteira sofreu novamente puxado pelos principais fundos alocados em Ibovespa como o VINCI 
SELECTION EQUITIES FIA e ITAU ACOES DUNAMIS FIC, a rentabilidade dos ativos alocados no Artigo 
8º II, Alínea a (Fundos de Ações ) fechou em novembro em -12,33% indicando que  no geral estes 
fundos estão aderentes as metas de rentabilidade a qual se propõe a superar; no campo de 
estruturados os membros analisaram um a um, sendo destaque do ano o fundo SAFRA S P REAIS PB 
FI MULTIMERCADO, que neste mês não foi bem por conta da nova cepa do COVID 19 que acabou 
por afetar as empresas refletidas no índice S&P; o fundo VINCI CAPITAL PARTNERS III FIP ME II - 
CLASSE A segue com seus mesmos cinco ativos em fase de capitalização e já prospectando o ano de 
2022, houve aumento de 2020 para 2021 em cerca de 3x o patrimônio que o RPPS investe; o fundo 
KINEA II REAL ESTATE EQUITY FII destacado pelos membros segue em sua fase final, tendo os seus 
relatórios mensais, que são enviados pelo gestor, analisados e arquivados no sistema; no segmento 
de investimentos no exterior, os fundos foram todos afetados pela descoberta da nova variante do 
covid-1, ômicron, que gerou burburinho e medo de desaceleração da reabertura econômica. Em 
síntese, o resultado geral da carteira do mês de Novembro ficou em R$ 1.035.421,62 o que 
representa 0,92% e fecha o patrimônio total da carteira alocada em R$ 114.521.825,55; e discutido 
também pelos presentes a meta atuarial, que agora no penúltimo mês do ano se mostra muito 
distante da rentabilidade alcançada pelo portfólio da autarquia de 4,34% contra os 14,61% da 
meta, explicada principalmente pelas questões que vêm sendo debatidas ao longo do ano como 
inflação, taxas de juros do país crise hídrica, crise política, crise fiscal e cenário de eleição 
estressado; as vistas do campo de enquadramento da política de investimentos os membros 
frisaram o devido enquadramento do segmento de investimentos no exterior, pois havia ocorrido 
desenquadramento passivo do mesmo no mês de outubro, concluindo que todos os segmentos 
seguiam em perfeita ordem conforme política; na análise de risco o destaque ficou para a relação 
existente entre o segmento de renda variável alocado em Brasil em o de segmentos no exterior, 
que se mostra tendo uma volatilidade menor, devido aos fatores estruturais macroeconômicos 
como a conjuntura política-fiscal que afetam a bolsa brasileira, no total a volatilidade da carteira 
fechou em 4,44% com um VaR de 2,02% que representa R$ 2.318.214,45 no horizonte de 21 dias e 
intervalo de confiança de 95%; tomou parte da reunião neste momento o destaque de hedge 
trazido pela aquisição dos novos títulos públicos da carteira que diminuíram ainda mais o risco no 
segmento e a forma geral da composição da carteira. Com estes temas tratados e analisados as 
performances individuais fundo a fundo, os membros decidiram conjuntamente os melhores 
cenários de alocação para os recursos do próximo mês, optando pela estratégia de direcionar 50% 
das receitas para o fundo SAFRA S P REAIS PB FI MULTIMERCADO, respeitando os limites de 
enquadramento e os outro 50% para o fundo WESTERN ASSET IMA-B ATIVO FI RF, acreditando nas 
possibilidades de ganho em inflação ativa, ponto importante destacado foi que algumas receitas 
poderão ser alocados no fundo ITAÚ RENDA FIXA IMA-B ATIVO a depender do expediente bancário 
das instituições devido as festividades do final do ano, segue assim o relatório analisado: 
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Enfim, como última tratativa, a reunião proseguiu para a elaboração e homologação do Regimento 
Interno do Comitê de Investimento que transpôs os pontos do Decreto n°3.769 de 15 de maio de 
2021 que instituiu e definiu alguns parâmetros básicos para funcionamento do colegiado, ficou 
definido também pelos membros que posteriormente haverão mudanças em alguns critérios, a 
serem definidas em uma próxima reunião que houver a oportunidade de modificações, desta 
forma, o documento analisado e aprovado segue: 
 
 

Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de Piracaia 

- PIRAPREV 

 

Comitê de Investimentos 

Resolução nº 01/2021 

O Comitê de Investimentos do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de Piracaia - 

PIRAPREV, reunido em sessão ordinária no dia 17 de dezembro de 2021, na sede do Instituto, à Av. D. Elza 

Peçanha de Godoy, 170 Vila Elza, Piracaia SP, resolve por unanimidade dos seus membros, com fulcro nos 

Decretos nº 3.821 de 08 de janeiro de 2013 e nº 4.108 de 27 de abril de 2015, aprovar o seguinte: 

 

 

REGIMENTO INTERNO 

COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPO 

DE PIRACAIA – PIRAPREV 

 

Art. 1º O Comitê de Investimentos é o órgão responsável pela assessoria sobre os Investimentos do IPSPMP 

PlRAPREV, obedecendo às diretrizes contidas na Política de Investimentos anualmente aprovada pelo 

Conselho de Administração.  



 
  

 
 

Instituto de Previdência dos Servidores Públicos  
        Do Município de Piracaia – PIRAPREV 

 
 
 
Av. D. Elza Peçanha de Godoy, 170 Vila Elza, Piracaia SP.  
 

11 4036-3231 / 4036-4409 CNPJ: 10.543.660/0001-72                                                    
 

www.piraprev.sp.gov.br piraprev@piraprev.sp.gov.br 
 

 

 

CAPITULO I 

DA COMPOSIÇÃO 

 

Art. 2º O Comitê de investimentos será composto por até 07 (sete) membros, servidores do quadro de 

provimento efetivo, estatutário, aprovados em exame de certificação organizado por entidade autônoma de 

reconhecida capacidade técnica e de difusão no mercado brasileiro de capitais – Certificação Profissional 

CPA-10 conferido pela ANBIMA – Associação Brasileira de Entidades dos Mercados Financeiro e de Capitais, 

cuja comprovação será realizada na forma estipulada pela Secretaria de Previdência SPREV do Ministério do 

Trabalho e Previdência.  

 

CAPÍTULO II 

DA COMPETÊNCIA 

 

Art. 3º principal função do Comitê de Investimentos é assessorar sobre a definição e acompanhamento da 

Política de Investimentos e avaliação dos gestores, tendo por atribuições: 

1. Avaliar os relatórios de índices, pesquisas de taxas e mapas de controle dos investimentos elaborados 

para as reuniões; 

2. Analisar o comportamento dos índices de inflação e "benchmarks vis-à-vis" o retorno proporcionado pelos 

investimentos 

3. Acompanhar a evolução patrimonial e sua diversificação, assim como avaliar o desempenho obtido pelas 

aplicações nos segmentos de renda fixa e de renda variável; 

4. Manter permanente acompanhamento das posições da carteira de investimentos do 1PSPMP PIRAPREV 

face aos limites estabelecidos tanto na Política de Investimentos anualmente aprovada pelo Conselho de 

Administração bem como as diretrizes emanadas pelo Conselho Monetário Nacional em suas Resoluções; 

5. Avaliar o perfil do IPSPMP P1RAPREV para opinar sobre a alocação dos investimentos; 

6. Zelar pela manutenção dos ativos suficientes para cobertura dos pagamentos de benefícios aos 

beneficiários e participantes do Regime Previdenciário; 

7. Propor políticas e diretrizes de longo prazo para tolerância ao risco;  

8. Assessorar na proposição da Politica de Investimentos para cada exercício; 
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9. Propor procedimentos para o processo de investimentos a fim de assegurar, pautado pelo princípio da 

prudência nos investimentos, a eficiência nos custos e a conformidade aos requisitos legais e reguladores, a 

obtenção de um nível ótimo de retorno dentro dos parâmetros de risco especificados; 

10. Assessorar a avaliação e seleção dos gestores de investimentos; 

11. Avaliar os resultados dos investimentos e propor mudanças, sempre que necessário, para assegurar 

conformidades às diretrizes de investimento e para determinar o seu grau de sucesso; 

12. Analisar a evolução dos diversos indicadores econômicos e a situação dos mercados em que o IPSPMP 

PIRAPREV investe; 

13. Conduzir quaisquer assuntos correlatos necessários para assegurar a prudência e eficiência em relação à 

Política de Investimentos aprovada pelo Conselho de Administração; 

14. Para desempenhar suas atividades, o Comitê de investimentos poderá receber cooperação de 

consultores externos que provejam informação, orientação e suporte técnico. 

 

CAPÍTULO III 

DAS ATRIBUIÇÕES 

SEÇÃO I - DA PRESIDÊNCIA 

 

Art. 5° - A presidência do Comitê de Investimentos ficará a cargo do Superintendente do IPSPMP PIRAPREV, 

que terá como atribuições: 

1. Fornecer subsídios para deliberação do Comitê de Investimentos; 

2. Presidir as reuniões e encaminhar as votações; 

3. Decidir sobre os casos omissos e dúvidas; 

4. Decidir sobre as pautas das reuniões. 

 

SEÇÃO II – DOS INTEGRANTES 

 

Art. 4º Caberá aos integrantes do Comitê de Investimentos o exercício das seguintes atribuições e 

competências: 

1. Avaliar e analisar as propostas submetidas ao Comitê; 

2. Acrescentar proposições acerca das questões apresentadas e definir, por meio de voto, se as propostas 

devem ou não ser enviadas às demais instâncias, quando for o caso; 
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3. Sugerir a inclusão de assuntos na pauta da reunião, podendo apresentá-los extrapauta se a urgência assim 

o exigir. 

 

CAPITULO IV 

DAS REUNIÕES 

 

Art. 6° - O Comitê de Investimentos se reunirá ordinariamente no mínimo uma vez ao mês e 

extraordinariamente a qualquer tempo mediante convocação de qualquer membro especialmente quando 

da ocorrência de volatilidade no mercado financeiro e a situação aconselhar a tomada de decisões em 

caráter de urgência. 

 

Art. 7° - As reuniões do Comitê de Investimento serão estruturadas da seguinte forma: 

1. Análise da situação: análise/avaliação técnica dos investimentos, seus resultados e desempenhos 

alcançados a partir dos insumos fornecidos pelo Presidente do Comitê ou assessoria técnica; 

2. Estudo de alternativas: estudo do perfil dos benefícios concedidos, a conceder e reservas matemáticas 

previdenciárias do IPSPMP PIRAPREV para definição da permanência ou realocação dos recursos; 

3. Conclusão/aprovação: apresentação da Ata da Reunião estabelecendo e descrevendo as diretrizes para a 

gestão dos investimentos com assinatura dos integrantes formais do Comitê de Investimentos. 

 

Art. 8° - O produto das reuniões do Comitê de Investimentos são as Atas de Reunião, as quais firmarão as 

diretrizes para gestão dos recursos, atas estas numeradas sequencialmente e registradas em livro próprio. 

§ 10 A emissão de nova Ata de Reunião estabelecendo as diretrizes para gestão dos investimentos substitui 

automaticamente a anterior, passando a vigorar e prevalecer às orientações contidas na última edição. 

§ 2° As decisões do Comitê de Investimento são tomadas em forma de colegiado, cabendo ao Presidente do 

Comitê o voto de qualidade, em caso de empate. 

 

Art. 9º - O Comitê de Investimentos é de caráter permanente e seus componentes serão remunerados com 

fulcro no Artigo 113,§ primeiro da Lei Complementar n° 75, de 14 de dezembro de 2011, fixando-se o 

percentual de 100% da referência I, suportada a despesa com recursos próprios do RPPS, a contar dos limites 

previstos para a Taxa de Administração, na forma da lei. 

 

Piracaia, 17 de dezembro de 2021. 
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Osmar Giudice 

Presidente do Comitê de Investimentos  

 

 

 

Claudia Leoncio da Silva 

Superintendente Interina 

 
Assim, tendo sido considerados presentes e suficientes os subsídios trazidos pela Senhora 
Superintendente e equipe para deliberação dos pares, os Membros do Comitê, no uso de suas 
atribuições legais que lhe são conferidas e, analisando cenários econômicos, os relatórios de 
índices, mapas de controle dos investimentos, volatilidade, risco e enquadramento bem como o 
desempenho obtido pelas aplicações nos segmentos de Renda Fixa, Renda Variável e Investimentos 
Estruturados e, ainda, os Investimentos no Exterior, os atos da gestão financeira praticada, 
resultados aferidos e Regimento Interno do colegiado, aprovaram por UNANIMIDADE os resultados 
de investimento do mês de Novembro de 2021 e a Política de Investimentos para o exercício de 
2022 conforme nova normativa da Resolução n° 4.963. Nada mais havendo a ser tratado e ninguém 
desejando manifestar-se, foi encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata, que lida e 
aprovada, foi por todos assinada. 
 
 
Piracaia, em 17 de dezembro de 2021.                                                                                                                                                              

 

 

 
Aline Aparecida de Souza Pinto 

 
 
 
 

Claudia Leoncio da Silva 
 
 
 
 

Robson Adão Martins Ribeiro 
 
 
 
 

Osmar Giudice 


